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                          Pohod na Škabrijel 
Škabrijel je 646 metrov visok hrib, ki se dviga nad Solkanom in Novo Gorico. Ime je dobil po 
cerkvici sv. Gabrijela, ki je na njem stala pred 1. svetovno vojno. 

Nekoč gola in od srditih bojev razrita pobočja so danes povsem poraščena z gozdom. Na 
vrhu je visok kovinski razgledni stolp, od koder se odpre pogled na Solkan, obe Gorici, Sočo, 
Sabotin, Sveto Goro... 

Ko hodimo po pobočjih Škabrijela si težko predstavljamo, da je tu potekala ena najbolj 
krvavih bitk na Soški fronti. V enajsti soški bitki je bilo na hribu osrednje bojišče, saj so 
italijanske enote na vse možne načine hotele zavzeti hrib, ki je bil steber avstroogrske 
obrambne črte. Če bi hrib »padel«, bi Italijani imeli prosto pot naprej proti Trstu in Vipavski 
dolini. 

Samo v zadnji italijanski ofenzivi je umrlo okoli 40 000 vojakov. Med vojno so Škabrijel 
imenovali Satanov hrib in tudi Hrib smrti. Tu so umirali sinovi dežel od Baltika do Sicilije. 
Branilci so bili v glavnem slovenski vojaki Štajerskega polka, ki so obranili vrh in s tem 
preprečili Italijanom preboj preko Trnovskega gozda proti Ljubljani in Trstu. 

 

Pohod nam je pripravila naša članica Angelca Mlakar, ki dobro pozna poti po Škabrijelu. 

 

Avtomobile smo parkirali pri Borojevićevem spomeniku na Prevalu. Z višine 323 metrov 
smo se podali proti vrhu Škabrijela. Hodili smo po senčni gozdni poti, zato smo tudi vzpon 
lažje prenašali. Postali smo na razgledni točki in občudovali naše lepe domače kraje s Sočo 
in obema mostovoma. 

     



     

     

     

     



     

     

     

     



     

     

     

     



Nadaljevali smo z vzponom proti vrhu hriba. Kljub lepi naravi, ki nas je obdajala, le nismo 
ostali ravnodušni ob misli, kaj vse se je tu dogajalo med prvo svetovno vojno. Številne skale 
po pobočju in ohranjeni strelni jarki so neme priče žalostne usode mnogih mladih fantov, ki 
so za vedno ostali na Škabrijelu. 

 

     

 

     

 

     



Na vrhu smo v bližini stolpa poiskali senčne prostore in si vzeli čas za odmor in malico. Nato 
pa nas je Angelca vodila po drugi poti nazaj na izhodišče. Spustili smo se proti griču Kekcu, 
oziroma Katarini.  

 

     

 

      

 

     

 



     

     

     

     



     

     

     

     



Ustavili smo se pri spomeniku madžarskim vojakom. Po skoraj sto letih so pod Škabrijelom 
odkrili obnovljen spomenik v obliki piramide. Madžari so soborcem postavili piramido že 
leta 1918, ko so še potekali boji na reki Piavi. Jeseni 1917 je v mesecu dni padlo več kot 
8000 madžarskih vojakov. 

     

Po ravnem in lepem delu poti smo se pod Škabrijelom vrnili na Prevalo. Hvaležni Angelci za 
pohod in zadovoljni, da smo prehodili veličasten hrib, kjer so se v zgodovini našega naroda 
odvijali pomembni in hrabri dogodki, ki jih nikakor ne smemo pozabiti!! 
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